

来明山庙村挖野菜、摘黄瓜、薺荆芥、摘草莓、挖芹菜…… 用田园乡情绘就“诗与远方”

本报讯 天朗风和,草长莺飞,穿行于青年路街道明山庙村,一条条水泥路整齐通达,一幢幢农院精致温馨,一片片蔬菜喜获丰收,一张张笑脸洋溢幸福,一幅幅醉人的美丽乡村画卷展现在眼前……4月1日,明山庙村格外热闹,村口的停车场停满了轿车,田间地头聚满了来自城里的游客,挖野菜、摘黄瓜、薺荆芥、摘草莓、挖芹菜……忙得不亦乐乎。

作为郑州市美丽乡村示范村的明山庙村,当天迎来了第一批游客,工作人员边走边为游客讲解村里由穷到富、由旧变美的故事,教游客认识各种蔬菜和种植的过程,特别是小朋友们,一到田地里就“撒欢打滚”,顿时孩子们的天性全部都释放出来了,大人们在田地里各种摆拍,拍照片、拍抖音,拍得不亦乐乎。到了中午,游客们在村民家里品尝地道的农家风味,所有食材都是现采现做,用餐结束后,每个餐桌上全都是“光盘”行动。

“你们这小别墅真漂亮,在家里都能闻到外边的花香,这就是我一直梦想养老的

地方”,一位游客跑到村民家中边参观边羡慕地说,游客们在领略和感受明山庙村风土人情的同时,对明山庙村的美丽乡村建设交口称赞。一提起村里这几年的变化,在大棚外边卖黄瓜的刘大爷说,“全靠党领导得好,生活环境美,腰包有赚头,邻居们还和气,给俺个城里的楼俺都不换”。

第一批游客的到来为明山庙村带来了满满的希望,也为乡村旅游开了一个好头。近年来,明山庙村紧扣美丽乡村建设目标,充分发挥群众的集体智慧,努力改善农村人居环境和宜居条件,全面提升乡风文明和村庄品位,让田园乡情绘就“诗与远方”,成为农村的一个真实写照。

明山庙村党总支书记姜延强说:“下一步,明山庙村将精心打造人居环境,拓展游玩项目,兴办农家乐、民宿,加大力度招商选资,大力发展文旅行业,拓宽村民增收致富渠道,努力让明山庙村变得生态美、生产美、生活美,让游客们乘兴而来、尽兴而归。”

记者 张朝晖
通讯员 守明惠 樊艳菊 马箐茹 文/图



韩寺镇:蒜薹丰收季 蒜农忙收获

本报讯 4月4日下午3点50分,中牟县韩寺镇小韩村的蒜农们迎着春风,在一望无际的蒜地里抽蒜薹,他们右手拿着特制的工具在底部扎一下,左手顺势把蒜薹抽出,然后把抽出来的蒜薹捆扎好,拉到韩寺镇交易市场,卖给各地前来收蒜薹的客商。客商有省内也有省外的,有市内也有市外的,蒜农们在卖的时候会多家询价、议价,收蒜薹的客商们根据蒜薹的品质给出合理的收购价格,双方一番讨价还价后达成交易,蒜薹交易市场的车辆往来往往,甚是忙碌。

记者在采访中得知,4日上午蒜薹的收购价还在5块钱,但随着更多蒜薹的成熟,在4日下午价格已跌到3.5元。前来卖蒜薹的蒜农也并非都是韩寺镇本地人,有个家住开封市史岗村79岁的老伯把抽好

的蒜薹捆扎好骑着三轮来到韩寺镇交易市场,卖完蒜薹拿到钱的老伯脸上洋溢着灿烂的笑容。有位家住小韩村的村民告诉记者,他在蒜薹交易市场装蒜薹,早上五六点开始干活,晚上六七点回家,一个月能挣万把块。

在这个蒜薹交易市场看到,韩寺镇小韩村的一个老伯拉着刚抽的60斤蒜薹以每斤3.5元的价格卖给了商贩,共卖了218元,另一位与他同行的老伯抽的比他多一些,卖了290元,两位老伯拿到钱开心地骑着电三轮回家了。

韩寺镇农办主任曹志刚告诉记者,韩寺镇今年种植早熟大蒜有3万亩,早熟蒜薹亩产有600多斤,收获期从现在开始可持续3周。

记者 张朝晖 通讯员 守明惠 张佩瑶

大孟街道:青春绽放 筑梦启航



本报讯 为丰富青少年精神文化生活,拓宽视野,发展个性特长,提升综合素质,4月2日,中牟县大孟街道办事处新时代文明实践所联合河南农业职业学院开展“青春绽放·筑梦启航”主题活动。

“立正,齐步走,向后转……”国旗护卫队的大学生志愿者走来了,他们的步伐铿锵有力,旁边的孩子及家长都看得目不转睛。国旗护卫队展示完,酷酷的街舞开始了,一个个精彩的表演,让孩子和家长们应接不暇。手工社团的志愿者带领孩子们开始制作小鸭子,志愿者先给孩子们讲解制作的步骤及技巧,孩子们听完讲解后开始制作作品,不一会儿,一个个形态

各异的小鸭子就展现在大家面前,有的穿着红色衣服、戴着黄色帽子,有的穿着绿色衣服、戴着红色蝴蝶结……孩子们拿着自己的作品,来到志愿者面前,向他们介绍着自己的作品。

“哇!这个蝴蝶好漂亮啊!”“这个蝴蝶好大呀!”志愿者刚把蝴蝶标本拿出来,孩子们就惊叹连连。志愿者给孩子们介绍了蝴蝶的名称、生活范围、生活特点以及制作标本的方法,让孩子们近距离地观察、触摸,通过了解昆虫标本,让孩子们树立保护环境、爱护动物、爱惜资源的良好品质。

通讯员 李淑娟 赵宇航 李娇 文/图

广惠街街道开展汉服传统文化活动 花朝游四牟 少年展国潮

本报讯 百花生日是良辰,未到花朝一半春。4月1日上午,中牟县广惠街街道听篔街社区开展“花朝游四牟 少年展国潮”为主题的汉服传统文化活动,宣扬传统文化,展现古典之美。

花朝节是汉族传统节日之一,是指中国百花的生日。“老师,那百花几号过生日?它们吃蛋糕吗?”“小朋友们,花朝节一般于农历二月初二、二月十二……”听篔街社区社工为孩子们讲述了花朝节的由来、习俗以及汉服基础知识。

听篔街社区在鸟语花香的四牟园举办花朝节汉服亲子活动。与孩子们一起感悟自然之美,与家长一起研习中华优秀传统文化。“小朋友们和各位家长,保护青山绿水,人与自然和谐相处,就是保护我们的未来,才能年年花开如海,柳色青青”。

此次活动,开展了积分问答形式的传统知识抢答赛;猜花谜形式的花卉普及;手工制作形式环境保护教育;游戏体验形式的文化传承……活动结束后,孩子们兴



奋地拿着一张张集满花朵的花朝令,兑换了心仪的小礼物。

通讯员 马沂峰 王聪颖 文/图

“小汽车”在手术室“上岗” 中牟县人民医院让服务更进一步

本报讯 “来,小朋友,坐稳了,往前开,转弯,右转,好,真棒!一直往前开,这边,减速,到达目的地。”近日,这样温馨的一幕发生在中牟县人民医院手术室里。

一个只有两岁的小朋友,开着一辆红色的“玛莎拉蒂”走进手术室,他很惊喜,更多的是觉得好玩,在手术室麻醉医生和巡回护士的陪伴下,一路从门口开到了手术间。以往小孩子做手术,医院都采用“抱”“哄”的方式,从妈妈怀里接过来,快速进入到手术间,以达到减少小孩哭闹的时间。小朋友开着小汽车来到

手术室,这是手术室响应医院提出的“让服务更进一步,做一名有温度的护士”而作出的温暖举措。

今后,儿童车作为患儿转运工具将会持续“上岗”,保障小朋友转运过程中的安全,安抚小朋友的紧张情绪,缓解他们对手术的恐惧。此外,手术室还有“快乐墙”。术前准备室的墙上张贴着各种可爱的卡通动物、植物和装饰,做成一面充满童趣的快乐墙。孩子一进入术前准备室,马上就会被这面墙上的可爱动物和植物所吸引。

通讯员 梁宝 李海荣